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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

A continuacion encontraras el enunciado de cuatro cuestiones y dos probler
Tienes que responder a tres de las cuatro cuestiones y resolver uno de los dos prob
(puedes elegir las cuestiones y el problema que quieras). En las respuestas has de
car en que te basas y por qué. La puntuacién de cada cuestion son dos puntos y €
blema cuatro puntos.

CUESTIONES

Y
y

12) Considerar el siguiente sistema en funcién del parametro v{eaXT+ g

a ) Discutirlo en funcion del parametro a.
b ) Resolver los casos compatibles.

a)

1 -a )
|\/|:(a 1j | M|=1+2 ;;|M|#0, DaOR = RangoM =2

Rango M= Rango M'= 2= rf incég = Compatible det emin adg OallR

b)
Resolviendo por Cramer:
1 -a 11
|3 1| 1+3a _ _|la 3| _ 3-a _

= =X = = =
a’+1 a’*+1 a’+1 a’+1 y
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2%) La siguiente matriz expresa los precios unitarios, en euros, de cuatro articulos A,
Cy D, procedentes de las fabricgs f, y f,:

34 40 36
11 8 12
23 27 32
25 21 30

Si el pedido es representado por un vector fila C(x, vy, z, t), ¢ qué representa c
uno de los elementos del resultado del producto C - P? Si queremos comprar 25 u
des de A, 30 de B, 60 de Cy 75 de D, ¢ cual de las fabricas nos ofrece mejor precio®

El producto de C - P representa el valor de un pedido de determinadas cantida
de cada uno de los cuatro productos A, B, C y D a cada una de las tres fabricas.

34 40 36

11 8 12 34+ 1ly+ 2% + 25
=| 4+ 8y+ 272+ 21t

23 27 32) | 36+ 12y+ 322+ 30t

25 21 30

C-P=(x v, zt)-

Aplicando el producto al caso concreto indicado, seria:

34 40 36
11 8 12 34.26 11-3% 23-60r 2575

C P=(253060 79- =| 40-26 8.3@ 27-60+ 21-75 |=
2gwer 32 36-25 12-39 32-60+ 30-75
25 21 30

fl
4435 = | f,
5430 f,

=| 1008 2406 1620+1575|=

858 336 1380+r1875 [4435}
9086 3606 1920+ 2250

Como puede observarse, las fabrigasff son las que interesan por igual.
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x—3: y—1: z+2

32) Hallar la distancia entre la recta 3

y el planon cuya ecuacion
general es1=3x+4y+7=0.

Aungue no sea necesario, vamos a comprobar que la recta es paralela al p
para lo cual el producto escalar de un vector director de la recta y un vector norme
plano tiene que ser cero.

Un vector director de la recta puede sek (4, - 3 3) y un vector normal del
plano puede sen =(3 4, 0).

v n=( 4 3B(34 0=12-12+0=0.
En efecto, la recta y el plano son paralelos.

La distancia del punto al plano es la misma que la distancia de cualquier puntc
la recta al plano.

Un punto de larectares P(3, 1, -2).

. . Ax + By + +D .
La distancia de un punto a una recta e, r)= -3 =% Cq , siendo A,
++ A2+ B? +C?

B y C los coeficientes de la ecuacién general del plano.

En el caso que nos ocupa seria:

33 41+ 0:(-2)+7_ 9+4-0+7 _ 20 _20_, unid. = d(P, r)

+JF+42+07  +/9+16+0 /25 4
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43) Un segmento con origen en el punto A(-1, 4, -2) y extremo en el punto B esta d
dido en cinco partes iguales mediante los puntos de divigipra, A y A,, segun

indica la figura. Si sabemos que(1, 0, 2), ¢ cudles son las coordenadas de B?

|

A A, Az Aq As B
- . . 1 “Soe L A0 wa_
AB=5-AA ;; AA =2- AA i AA:E-AAZ = AB—5-E-AAZ—E-AAZ—

(2~ 4,34=(5-1010)= AB

N ot

=2 (A== [(1023-(-14 -2)-
AB=B-A = ( 5 101p=(x,y.z)-(- 1 4-I=(x+1 y-4, z+2) =
x+1=5 - x=4

= ly-4=-10 - y=-6; = B(4,-6 8)
z+2=10 - z=8
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PROBLEMAS

1°) La recta tangente a la parabgla 3-x* en el punto M situado en el interior del
primer cuadrantéx > 0, y > 0), corta al eje OX en el punto Ay el eje OY en B.

a ) Hacer un grafico de los elementos del problema

b ) Hallar las coordenadas M que hacen que el triangulo OAB tenga area minima.

a)
\\Y A
B
X |y
ol 3
1] 1
1|1 YE3X
2|4 /
3| -6
3| -6
/
/
[
/
b)

El punto M, por pertenecer a la parabola tiene de coordeMaxz).

Teniendo en cuenta que la pendiente a la curva en cualquier punto es la deri
en ese punto, seria:

y= -2 X= m=tag a:—% = a=2bx

El valor de la superficie es el area del triangulo rectangulo de lados a y b. C
objeto de expresar a en funcion de b tendremos en cuenta que los triAngulos rectan
OAB y MPA son semejantes, por lo cual se puede establecer la siguiente relacion:



2 2 _ 2
a_MP_3-x - 2% _3-x ;;2x:3 X 2bx- 2% =3- % :; 2bx=x2+3
b PA b-xXx b b- b-x
2 2
b= 3 ;;a= dox=2. % +3-x:x2+3:a
2X 2X
El area de la superficie pedida 3= aT-b. Sustituyendo los valores de a y b:
X2+3-(x2+3) 2
S= 2X :E(Xz+3) =S
2 4 X

Para que el &rea sea minima es necesario que la derivada sea cero:

gt Lhee ol cberd a1 feedloen) g

4 X 4 x?
S=E0= &X°-1=0::4xX =1 :; xzzl;;x: 1:>x:E
4 4 2
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2°) Considerar la funciorf(x) = 4x— x*:
a ) Hacer un grafico de los elementos del problema

b ) Calcular las ecuaciones de las rectas tangentes a la grafica f en los puntos de ab
x=0y x=4.

c ) Calcular el area comprendida entre la grafica de f y las rectas tangentes hallads
el apartado a ).

a)
X y :
0| O
1| 3
1| -5
2| 4 'S
3| 3
41 0 / §
S| -5 /o 2 A N

x =2 \\
b)
La pendiente a la funcién en un punto es la derivada en ese punto:
Xx=0-5 m= 4- 2-O:4:m(0)
f'(x)=4-2x =

X= 4o m= 4 2.4=4-8=-4=m,



f(9=0 - O(0, 0)

f(x)=4x-x* =
f(E 4-4 4=16-16=0 -~ A4 0)

Sabiendo que la recta que pasa por un punto conocida la pendiente viene dad.
la férmula: y- y = m(x-x,), seria en cada caso:

0 - y0=my(x-0); y=4x= t =4x-y=0

¥4 - y0=my(x 4 ;; y=-4x-4=-4x+16 = t,= 4x+y-16=0

c)

Teniendo en cuenta que las tangentes son simétricas con respecto al eje de |
rabola, que es la recta x = 2, el area pedida es, teniendo en cuenta la simetria y qt
ordenadas de la recta son mayores que los de la parabola, la siguiente:

2

— . ol —_— = [ . = -22- = .X_32:
S= zj[n(n )| dx 2J;(4x—4x+>3) dx 2J;x dx 2{3}0
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